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Db e -1
cdsdl v
e eatal A3 A ) ALY
L3l sl panll v/

polcaale 13 m =2 g A€ aaall e e Jlawe 23l2D
1.67 . 107 Kg = 05 yiill S = (53 5 5l A1
_(56Fe) J.)J;J\BJJQJSSM\ -
a3l | lensll 33 92 gl SOF@ Cl 3 dae e —n
.D=1mma_ ks JSal 4, S 35051 Y e o 5Sh die Jsha o8 s
il Gumy (Z =29 LAl 2l ) BCy « BCu o) udas 4l el Al 8 Cu uladll juaic -3
.30,8% ¢« 69,1 % : I sill e 4y Al 4 gidl)
}M\Uﬁ-\
cosbaill el A 530 A all ALK aa ol S5 yadas K3 KA A gal) ALY s f -

: Jall

Pyl -
_Baw\a&m@%q}(G_OZ_1023)Jﬁl§jéhqs‘;séjhjsa\.d\w@5ﬁd}d\_
.)a.hd\\&Q\wa(}JaﬁﬁiquT)lmolM@@%M@JM\MJA\M\_
L0138 50 1 Mol aaa s S sal anall -

s aaall 3,0 als )

m(*°Fe) = A mp=56.1.67.10% =9.35. 10° Kg
- lewall 8 (POFQ) wasll &l 3 dae
DS Jlasdl 3 (PPFE) paall @l 3 aae Y Lsel 13)

m 2.10°° 2
= = =2.14.10
Y m(*®Fe) 9.35.10%
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: Aol

A e las adiia dae e s ging el el ol Jaadl -

P ]l Joba oa

D OsSs diall Jsha g L e 13

L=Y.D=214.10%2.10%=2.14.10°m=2.14.10% km

; ail) Cay ai -3
DA IS sasll 8 Al 5 7 g Al aaedl A 5 AilasS o) 1 4 yildal) -

s ol pate] 4500 A gal) AUKY) ¢ yadas JST AL A A0 gal) ANKT) o
s opdad A pal) I

M1(**Cu) = A, = 63 g/ mol
M(®*Cu) = A, = 65 g/mol
¢ ol LS usnd Lpapdall Alla) 8 Cu uladl) yeaial 3 530 40 gl AL

69.1 30.8
— 63 65 i
M(Cu) = My(*Cu) . 100 + M,(*Cu) . 100
69.1 30.8
M(CU)—(63.E) +(65'ﬁ)

M(Cu) = 63.5 g/mol

(2008/2007 — & 3 (= 5 ) 1 (2) et yocill
: C'_ﬂ:iu.d\

M(H) =1g/mol , M(C) =12 g/mol , M(O) =16 g/mol
d(CH;COOH) =1.05 , p(H,0) =1000g/L , p(air)=1.29¢g/L

JsY) ¢ all

. NH3 4iua jle 5o oLl

Ay ) ) 4TS -]

oLl e 0.68 g o 8asa sall DY gall 22e 58 L -2
COmaldaill (pda 3l 8 paLaal e e 15,68 L (o8 825 sall Y gall 22 2 L -3
- Opellail (pda Al 3 Ll e e 8,96 L ALS ol 4
. deﬂ\ Cradal g ;Lg):.‘dﬁ &_\.m;i -5

) (il_“d\ ;‘)Aj\

. CH3COOH 43y jall dtapa Jilu ga Jall (aes

A all 43S Canal -]

JAl Gaes (10 200 ML (8 Y sall 222 58 e -2

CAAN mes e I ML B @l jall e 8 -3
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-l ¢ gal)
sl Jsaad) JaS
& sil sy | sl AESY el A | ALY AN dae anall
Saasll M(g/mol) | n(mol) | m(g) Y V(L)
NH; e 0.1
CH3;COOH Jilas 34
Fe cla 1.806. 107 | /I
CH, e 4.48
H,O Jil 9.10°
Na cla 0.6 T
: Jall
JsY) & 5l

: NHg 3 pall IS ]

M(NHs) = M(N) + 3M(H)
M(NH3) =14+ (3.1) =17 g/mol
:NH3 < 0.689 &<y sall 2xe -2

NH
n(NH,) = I\'T/:((NH?)

68 =0.04 mol

N(NH3) =
: Cpldaill cpda 3N 8 NH3 (2 15.68 L (& &Y sall axe -3

V(NH
n(NH,) = (VM )

15.68
N(NH3) = 224

=0.7 mol
: Cpmaldail) cpla 3N 8 NH3 (< 8.96 L A€ 4
M(NH3) _ V(NH;) m(NH.,) = V(NH3).M(NHy)
o 3)=
VM

M(NH3)  Vy

8.96 . 17
M(NH3) = o4 =6.89
: ) (pe aal g gs i AlS 5

m(NHz) _ Y
M N4

MNHs) = 1 kg = M
M N, ¥ N,
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17

W = 282 .10-23

M(NH3) =

: .Eﬂﬂ\ ;JAS\
L JAl meal Al ) ALST - ]

M(CH3COOH) = M(C) + 3M(H) + M(C) + 2M(O) + M(H)
M(CH3COOH) =12+ (3. 1) + 12+ (2. 16) + 1 =60 g/mol
L J2 aen (e 200 ML (& Y sall 22 2

_ p.V(CH5COOH)
) =

M
1050.0.2 _

n(CH,COOH

nN(CH4COOH) = 3.5mol

AN mes el ML (Bl all dae 13
_ Ny .p.V(CH,COOH)

Y _p.V(CH5COOH)

Y
N M M
23 -3
y = 802.107.1050.10° _ o2
60
- A ¢ el
AUl Jsaadl Jls)
& sill N IR T TN Y1 aae aaall
(el ” M(g/mol) | n(mol) | m(g) Y V(L)
NH; Jle 17 0.1 1.7 |6.020.10°| 2.24
CH;COOH| Jiw 60 0.2 12 |1.204.10%°|1.14.10°
Fe lia 56 0.3 16.8 |1.806.10% | /I
CH, Jle 16 0.4 6.4 [2408.10°| 896
H,O Jila 18 0.5 9 [3.010.10%°| 9.10°
Na alia 23 0.6 13.8 [3.612.10%| [

t 325l CH3COOH 4y jall aliaa Jil 58 JAI) Giaes 5 ¢ CaHg 4 jall adapa Jle sa sl -1
DA (aaad A al) ALY XS 5 gl et Ay jad) A gall ALK A of
Ol cpda a0 8 (g sl Sle A8US aa ol ialia (i yay 5 lsall Sl daaal) AWK sl oo
.d =255 2 ¢ sell danilly o jlau A 5 C H L0 JSE (e 4y jall dlasa (A) SheaS g 5822
A S gl 4] ) AL o
C(OmS i ae ) nAYY el e gl A gl A e e o
A Shasl g all Al 0 al) dapall IS) g 0 dad el s
M(H) =1g/mol , M(C)=12g/mol , M(O) =16 g/moal

3K (ol - 3 g § pods ol smieo £ ¢ ] — S0k (9] — e s



5| aaiuall 2013/03/22 : i pib | gl g - lgdng ik — (guilbitd| (of] SRk 0

s Jadl
: JAI) Gmaad A sall ALY 5 gyl Slal Ay jal) 4 sall AN ) -
« M(CsHsg) = 3M(C) + 8M(H)
M(CsHg) =(3.12) +(8.1) =44 g/mal
« M(CH3COOH) = M(C) + 3M(H) + M(C) + 2M(O) + M(H)
M(CH,COOH) = 12 + (3. 1) + 12+ (2.. 16) + 1 = 60 g/mol
s ool el deaal) Al

M(CsHg) _ 44

PCoHy) =200 = =160l
Ok ll Jle AdS -
Lol oY) A5 Hhal)
L OsS Jle oo 8 oke ol o L
g=PCs) 10,4
p(air) 1.29

; Al 4gy L)

MGeHe) 4% 15
29 29

d

L 058 dila e ke JA paes Ol Ly

4 = P(CH5COOH)

pP(H0)
0(CHCOOH) =1.05.1000=1050 g/L

~ p(CH4COOH) =d.p(H,0)

CA ekl g il 2 gall ANSY ol - D

M(A)

d= ~ M(A)=d.29

M(A) = 2.55.29= 74 g/mol
;N AYY LSl g gl 4 gal) AN 3 jle -
M(A) = M(C;H2,05) = n M(C) + 2n M(H) + 2 M(O)
M(A)=(n.12)+(2n.1)+(2.16)
M(A)=12n+2n+32 - M(A)=14n+32
P A Shasll g all Aaleil) A jall dapall g nded o
(O Laa

M(A) = 74 g/mal
M(A)=14n+32 - 14n+32=74 - n:ml;fzz
. C3HgOs & (A) Shasll & sill 4Ll Aapalls 43
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:(4) Jeasodill

200 ML 4 8 a0 gl 20S gy (0 4 g Jao L NAOH 4523 peall 2S5 hued (B) Jslsa jpian]
- (B) dstaall (sl 58 5l aa ) -1

(B) sl SIS Sl i 5 51 -2

. (B) slaall e 50 ML b Uaiall NGOH &Y 30 23 58 La -3

. bl slall (10 90 ML L i 5 (B) Jslsall (0 10 mL 286 -4

. :\_ﬁ.uj\ Y GAMS LJ.\S _

S QRVEVNA I MEDY R IPIKYREN (g A EON PN S DA

‘ c 3yl Jolaall G sall 58 A (idline (s Hay J.Ajj -

33S8 aa gl NaOH pseo sl 2S5 08 (10 0.4 g Led a5 (B) Jsdsall (e s A1 10 mL 38625

- 3aall Jslaall A sall

M(Na) =23 g/mol , M(O) =16 g/mol , M(H) =1 g/mol
: Jall

m 1 (B) dolaall Jsall 58 5ill aa i -1

) | NeOH e
I ke ™7 g ~— | NeoH |-
T v-004L Vo004l
C="?
my(NaOH)
V V M.V
- % _05malL
40.0.2
1 (B) dolaall S 58 A -2
L So¥) A Hhall
m
Cn=V
4
C.=—=20g/L
m 02 J

Al Ay Hlal)

C, =M.C=40.05=20¢g/L
- (B) Ustaall (e 50 mL & ddaiall NaOH <Y g 220 -3
n(NaOH) =C.V =0.5.0.05=25. 10° mol
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-l Aleadl o3 o -1 -4

U_SS"‘JL‘AAS\,)M‘“L“M("MVO"—‘:"’)'J\A_A‘;°J’AJJ:’M‘LMJM\(‘M}AV2‘V1 JLL\.CLi

Vo=V1+V,=001+0.09=0.1L

» naail) Jalza

sl ¥l Jslaall anall (Cana f ) daadl deaa 5585 50 f U slaal) o Larie

V2:fV1 - f :ﬁ
1
f=21 99
0.01

= —

p ) Jlaall 58 5o
L oY) A8 Hhall

NaOH B NaOH
n;(NaOH) Vo ny(NaOH)
C1=0.5mol/L C, =?mol/L
V1=001L V2=V + Vo

ny(NaOH) = n;(NaOH)
C2V2 = C1V1

CZ(Vl + VO) =C\V;, - C2 :A
(V1 +Vo)
o= 0.5.001 =0.05mol/L
0.01+0.09
2 —& =O—'5 = 0.05mol/L
10 10
e NaOH
Na.OH -
------------------ n (NaOH)
ny(NaOH m=0.4g
C; = 0.5 mol/L
Vi=001L

C S 1A Balal) A e Y el oL -

; Al 45,y L)
3 b 50 Al e 10 J sdaell 2 2ie

sl Jeall 3 5.5

>

n, (NaOH)
cC=?
Vo=V,

b (el : Sk

e § s ol i ik ; utaal] — S (o19] — iy ool



8| daivall 2013/03/22 : i yi | gl - dlding gul b — (guibisid] (] (S R0k] o0
Jslaall 883 s gall NAOH 33be daS] 45 slia (B) aadl J slaall 3 NaOH 32l 4aaS 585 Al 030 4
p ) Aliaall ALY A 3 s gl NHg 80le A0S el Ciliaa (A) (SlaiY)

n,(NaOH) = n;(NaOH) + n(NaOH)

m(NaOH)
V, + (AN
m(NaOH GVi
C2V2:C1V1+¥ - G, = v M (Vo =V)
1
05 . 001)+ %4
C= =1.5mol/L
0.01

da Ol gl H80) vie Lid « C =2 Mol/L (A sl 0 328 5 G soned) LIS (A) dslae e J gl
. bl elall (00 100 ML (A Oan el LK Ol e Vg paa

. V(HCI) dod 32-)‘ -1

Sl 0 38 i Jslan e Jeast a (A) dslaall (50 10 ML ) 4] 2 53 jhatall clall aas a5l -]
. 0.5 mol/L

= (A) Jslaall e 10 ML ) cpaldail) (pada i) aie a8dlial o 53 cpa g Hned) HHIS Sle aan 8 e -3
.3 mOl/L (el e 5SS s onel) )5S Jslae o Juans

.1 mOI/L oS 58 cnasoned) LIS Hal Jslae e 40 ML Ll s 5 (A) Jstsall (0 10 ML 3306 -4
cuaall Jslaall 58 5iaa

V, =20 Lo (A) dsdaall G dipe juaad 2y i il 3ok e 5 Gilall (A) Jsbaa) (e 331 -5
LA A U o il J S5 g5l SA L C, = 0.5 mol/L (sl b 3855 s mL

ABJs
B V(HCl) =2
V=0.1L V=01L
C=2mol/L
ViHa)
n(HCI V ViHa
C= ( ): M_ = ( )_’V(HCI):CVM \Vi
Y VoV, V

V(HC|) =2.224 .0.1=448L
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A1) el T [ oMl |2 T > (2 diE

HCl e HCl
ny(HC) Vo no(HC)
Cy=2mol/L C,=0.5mal/L
V1=0.01L V2=V1+Vy

D OsS \EBJM\@SJ,F&"Y 2aai) kY
na(HCI) = ny(HC))

C2V2 = C2V1
Cy(V1+ Vg =CV,
Vi+Vo= 1 oy =Gy,
C> Co
~2.0.01

Vo =5-""2-0.01 =0.03L =30mL
05

p aiflia) o O (i g pael) ) 5lS aas -3

SIOFES) -l > EQdf

_____ HCl == ZHC
ny(HCI) V(HCl)=?L ny(HCI)
Ci=2mol/L C, =3 mol/L

V:=0.01L V,=V;=001L

Sl 8 HOT S Ll Caliae J5Y1 Jsdadll 8 HCI 4 4 slsa aaall Jsdadll A HCI 30l 48
n,(HCI) = ny(HCI) + n(HCl)
V(HC)

Vm
V(HCI
i/ ) 2CV,-CV, — V(HC)=V), (CoVa-CoVy)
M

V(HCI) =22.4((3.0.01) - (2.0.01)) =0.224 L

CoV,=CV, +
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paall Joladll 58 -4

AW Il 9 H@IE > e B

HCI HCI HCI
ny(HCI) n(HCI) n (HCI)
Ci=2mol/L C,=1mol/L C=0.5mal/L
V:=0.01L V,=0.04L V=V;+V,

058 (2) ¢ (1) clstaad) G Slhas Jsad sy ol il Lay
n(HCI) = n,(HCl) + ny(HCl)

C(Vi+V) =CNV,+CV, - C= V1t CaVo
V;+V,
c={2:00D) * (1.004) _y 5 oy

0.01+0.04

‘ L euaill S 5is 0l -5
V1 OS5 (A) Jstaall e o2ad o 53U (HCI) Jstase ana Y 5l i -
P 0sSo 1A Bl AaS yuati W il (LS -

C,V,
C

C1V1 - C2V2 - Vl -

v1=0'5'—20'02= 5.10°L =5mL
JJJA.\S\ ‘_A;\ EAYGA*J(A) dju\u«ooh\e‘)m‘ eaaj\_yt}
slall Led (a5 ¢ 20 ML L A ke ddasa  lgaai 5 (A) Jslaall (0 5 mL 33U dale ddaud 50 -
S5 93 G oned) H IS Jglae 5 20 ML U aas 28 el K5 ¢ 20 ML Asguill ¢ shdgle ) ki)
.C=05mol/L A

(2009/2008 — ) atal ) 3 (6) ea soill
u\JL’J\MbSu;)dCA)ASd‘%J\M@‘M\j&u\ J\y&\&éﬁﬁdﬂdﬂ@f&“\%-l

Myez

el sell e anall Gl S o iy s el )

ar

DoY) e (10 22,4 L AS 5o sel) (0 22,4 L AL cpaldaill gk il A il
.M(©O)=16g/mol « p=1.29 g/L ¢ sell dpanall AL ; _aay

M , C o
'd:—zg AL Lo g Mg Al sall 430 5le B8US () ppaaldatl) pda yal) 8 o il -
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a3 000 e dllin sel sl 31 aS e oY) gl amiay (e lgie @lin o seldl &l Jall G i yei 2
JUi dy > 1 il 136 ¢ o) sl dnally ol el o3 &S e aaiag el ) clale 8 (S0 ¢ i) ¥) sl JinY)
cre adladl Sl e Jiydy < 1 0813 Ly ¢ Jaul) g O3 Aladl oda (8 5 6l sgdl (e JB1 a3 SR e
-&Y\FMMM\"&EJ“M\

¢ A Jsanl) JaST s olili L ¢ gaza e -

C|2 C02 02 H2 j\.ﬂ\
A gall ALK
dg;:\éﬁiﬁ\
3)}5“\‘\:\&&4}3\
e e S dae ] ;DU (6 pdall e il e el Al 5 ¢ I Jle (e AneS LY e s )
¢ 13lald da giia 3 55 )8 b ol GalS 8 ) ISI Lo (5 5A0 Sy Dhad IS 1) 5 ¢ J stre JiuY) Alile Ja 5K
.M(C) =12 g/mol « M(CI) = 35.5 g/mol « M(H) =1 g/moal : =

ol

elsedl 0224 L AlS -]

m
P@n =y ~ M=ParV

m=1.29 . 224 =299
Ol cpla 580 3 o) gl (0 224 | IS

m(O3) _ V(O,) _ M(O,)

M(O,)=2(0)=2.16=32g/mol
32.224

m(0,) = oa 329

cd=—F el -
- 29 O L b/ S
i G 500 S e Gild) )l 8 Aule ULt e asend (S
Var=224L — m=29¢g

Myaz .
Al d=—— Bw\d'é‘)\.)suﬁu'agjﬂgj

My, -

M
d=—2*
29
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 Jeaall JS) -2
Cl, CO, O, H. Bl
71 44 32 2 4 gl ALl
2.45 1.51 1.10 0.069 d, : 48:sll
. . . 35Sl A gl
Jd Jd Jd Sy D/ s

SlAl c;\).QJ\w@\JJﬁ\qu\SJ\ﬁJ&cJJJ&‘:AJJﬁ\JLCu.i)a.tus.uj\.d)cdjw(v_t-:;
_w&\&u\@;ﬁngMYu&S‘;JJN\‘}L&@bJMQ@AYJBJJJ@\&M&\JY

:(7) . ..!I

) Sl e e 95% e 553y 5 0y = 1,84 A4S 4 H,S0, < »Sl (aeal (8) a3 sl
c ol Jslaall (e T Leana 35 )8 (8 3 5 gall (ill Sy SN (men AV i) 2D

. M(H,SO,) =98 g/mol o Lle s tadll Jslaall & 8l Cy il aead Jgall 58 5l sl 23

ol

L (a) gl Jslaall (e 1] 4SS -]

__ Pa _
da_p(HzO) pa_da-p(HZO)

p, =1.84.1000=1840¢/L
Mg
pazv_’ My =py-V
m, =1840.1=18409
ol Jsladl e 1L (A Al aaall ABS 2D

95
M(H2S04) =109 Ma

95
m(H,SO,) = 100 .1840=1748¢g
,gjléﬂ\ d}u\@@-‘n HzSO4¢‘-’)—‘SMum‘dﬁ<5“’J

s e Jlal b il iy Sl (mand JVsal) S 5013

m(H,S0,)
_ N _M(H;SO,) _  m(H,S0,)
v v M(H,SO,) .V

C= —Ej =17.84 mol/L
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- Comeldail) ada 80 o) gel) duilly N <o Y1 e A0S (358 jlay Casalf -]
. par=1.29g/L « M(N) =14 g/mol : =
0= 2,07 o) sell dausilly o i A CH 2,0, JSA (o 4 al) ditsna (A) e g 55 -2
C(A) Qe g gall dleaalldgy jall drpall (IS) 5 e aa ) -]
- el g gl 3] piliada (i Ha (pfitaa ST -G

s Jadl
L (i ylay JAEST) - ]
: J oY) syl
N
d= p(N>)
Pair ~ |
NS s 5 Sl dpanal) 1SN Y ) s
M(Ny)
N,) =
p(N>) Vi,

M(N,)=2M(N)=2.14=28g/mol
28
p(N,) =——=1.25g/mol

22.4
s s Al d 3 ke (A (s =il
1.25
d—@—0.97
; Apll) 45, ylall
_M(Ny) _28_
d——29 —29—0.97
i NAed -2
e e il
M (A
d:% & M(A)=d.29=207.29= 60g/mol
il 6 AT dea e
M(A) = M(C,H,0,) =12n+2n+(2.16)=14n +32
USRSy aia g
60-32
14n+32= - n=—-—2=2
n+32=60 n 12

C,H,0O; : ? (A) ‘_.,—1\-&-\53\ &jﬂ idaadll 2,).1,3);]\ uall 444
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: (A) el g il piliade iy Giira -0

0 H H O
[l | | [l
H-C-0-C-H H-C-C-O-H
| |
H H

)b S8 8 ALY Hx
pulily Culs aald 5 gl g0 4y 530
Aplaiud - Al
Fares Fergani @yahoo.Fr
Tel : 0771998109

st 5 obail) sl gl 8 A sl s IV a5l By sk e LD s
e | S5
- AN ) gial) o3 ALY a8 g J3a1 | & jall 9 A8 G oda (e Adi Jreadl

www.sites.google.com/site/far esfer gani
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